

Дом в Уржуме



На углу улиц Белинского и Набережной в старинном городе Уржуме есть один удивительный дом, в котором прошло детство моего папы. Вы спросите: «Что же в нем удивительного?». А я скажу: «Этому дому уже более 180 лет». И, несмотря на свой почтенный возраст, этот дом выглядит добротно и красиво. Сейчас уже сложно определить из какой древесины был построен этот дом, но деревья были по-настоящему исполинскими. Толщина бревен достигает 40 см, а пол сделан из досок шириной 50 см. В доме очень высокие потолки и много окон, что делает его светлым и просторным. Сейчас в этом доме живет три семьи, у каждой из которых своя отдельная квартира и личный вход. А изначально дом был построен чиновником и меценатом Польшером для своей семьи. Давайте же вернёмся на сто лет назад и узнаем, чем запомнились в истории города жители и гости этого дома.

Вот как описывает хозяйина этого дома в повести «Мальчик из Уржума» Антонина Григорьева Голубева. «Новый уютный дом пришел осмотреть сам председатель совета Уржумского благотворительного общества - Польшер. Это был пожилой человек в очках и в длинном черном сюртуке. Ходил он слегка сутулясь, заложив левую руку за спину, мягко и осторожно ступая, словно шел по льду».

Кипела уржумская культурная жизнь. Свои клубы устраивались и во многих частных домах города. И этот дом тоже не стал исключением. Вспоминает Никита Заболоцкий – сын известного поэта Николая Заболоцкого. «В семье Польшеров было трое детей: Борис и две сестры. В доме Польшеров по праздникам собиралась молодежь, заводились игры, театрализованные шарады, затевались хороводы и танцы. На вечерах в доме Польшеров не раз разыгрывалась оперетта под названием "Иванов Павел", в которой Николай исполнял роль самого Павла».

Вокруг дома был разбит палисад, в котором были посажены 4 кедра. Один из кедров еще долгое время радовал разных хозяев дома настоящими кедровыми орехами, которых собирали по несколько ведер. Несколько лет назад кедр погиб и на его место мы с папой посадили новое маленькое хвойное деревце. Может быть, через сто лет он тоже будет дарить кому-нибудь вкусное лакомство.

Я люблю приезжать в гости к бабушке и дедушке. Мне всегда там рады: бабушка печет вкусные пирожки, а дедушка учит меня обращаться с разными инструментами. Старинный уржумский дом навеян воспоминаниями прошлого. Из его окна, как и сто лет назад, виден знаменитый Собор Троицы Живоначальной. Мне нравится представлять, как папа был маленьким и играл в этом доме в прятки. Мы и сейчас с удовольствием с ним играем. Теперь и вы узнали об этом удивительном доме.

Семья Дмитрия Перевозчикова
2^А класс